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ДО ПИТАННЯ ЗВ’ЯЗКУ
 ОРГАНІЗОВАНОЇ ЗЛОЧИННОСТІ І КОРУПЦІЇ

У сучасному суспільстві криміногенна ситуація із корупцій-
ними злочинами залишається складною, і питання посилення бо-
ротьби з корупційною злочинністю знаходяться у центрі уваги 
правоохоронних органів. Злочини корупційної спрямованості змі-
нюють закони розвитку економічних відносин. Адже, як відомо, 
саме корупційні злочини детермінують економічну та організова-
ну злочинність.

З середини 90-х рр. ХХ ст. на всіх рівнях українського суспіль-
ства, починаючи з вищих державних, різноманітних громадських 
об’єднань, у працях науковців, засобах масової інформації та чис-
ленних опитуваннях громадян відзначається значне поширення 
корупції. Вказувалося, що вона охопила всі ланки апарату управ-
ління, судову систему, правоохоронні органи, установи та заклади, 
які покликані обслуговувати населення, задовольняти його жит-
тєво важливі потреби. На загальнодержавному рівні визнано, що 
корупція становить реальну загрозу національній безпеці країни, а 
протидія їй має бути віднесена до найвищих пріоритетів держави. 
Виняткова поширеність корупції в Україні, у тому числі на вищому 
рівні влади й управління, у ключових ланках економіки, відзна-
чається міжнародними організаціями, авторитетними аналітич-
ними центрами, в численних рейтингах сприйняття корупції під-
приємцями та інвесторами [1, с. 180].

Суспільна небезпека корупції у соціальному аспекті полягає в 
тому, що вона призводить до гальмування соціально-економічних 
реформ; збільшує соціальну напругу в суспільстві; істотно знижує 
рівень соціального захисту; формує протиправний спосіб життя та 
ін. Економічні наслідки корупції полягають у підриві економічної 
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системи держави; дискредитації економічних реформ; криміналі-
зації та тінізації економіки; перешкоджанні розвитку ринкових від-
носин; монополізації економіки та ін. У правовому аспекті коруп-
ційні злочини дискредитують право як універсальний регулятор 
правових відносин, перетворюючи його на засіб задоволення при-
ватних та корпоративних інтересів. Корупція негативно впливає і 
на формування міжнародного іміджу України; зменшує зовнішнє 
інвестування; унеможливлює отримання кредитів [2, с. 46-54].

До головних непрямих економічних наслідків корупції  
О. Ю. Бусол відносить: неефективне витрачання державних ко-
штів і ресурсів; неефективність корупційних фінансових потоків; 
нерівність при оподаткуванні; неправильний розподіл ресурсів та 
талановитих працівників; зміни у структурі державних статей ви-
датків; зниження державних доходів від основних товарів та по-
слуг; зниження активності інноваційного мислення; розширення 
тіньового ринку; додаткові перешкоди для експортерів із менш ко-
румпованих держав на ринках корумпованих держав-імпортерів; 
банкрутство приватних підприємців; уповільнення економічного 
зростання [3, с. 353].

Основною детермінантою злочинності у сфері економіки слід 
визнати непослідовну, а часом і відверто суперечливу політику 
держави щодо регулювання економічних відносин. Останнє здій-
снювалося не в загальносуспільних інтересах, а в інтересах окре-
мих корпоративно-бюрократичних структур (кланів), що по-суті 
монополізували національні ринки товарів і послуг, зосередили 
у свої руках вирішальну масу активів та ресурсів і використо-
вуючи корумповані зв’язки із держслужбовцями роками розкра-
дають бюджетні кошти, привласнюють національне багатство, 
ухиляються від оподаткування, легалізують отримані злочинним 
шляхом надприбутки у легальний сектор економіки з метою роз-
ширення виробництва, ринків збуту та примноження капіталів [4, 
с. 131].

Вимагає подальшого вдосконалення законодавство щодо за-
побігання встановленню корумпованих зв’язків з державними 
службовцями та посадовими особами, втягненню їх у злочинну 
діяльність; виявлення, розслідування, припинення і запобігання 
правопорушенням, вчинюваним учасниками організованих зло-
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чинних угруповань, притягнення винних до відповідальності; 
протидії використанню учасниками організованих злочинних 
угруповань у своїх інтересах об’єднань громадян і засобів масової 
інформації; запобігання легалізації коштів, здобутих злочинним 
шляхом, використанню суб’єктів підприємницької діяльності для 
реалізації злочинних намірів. Зрозуміло, що без посилення міжна-
родного співробітництва реалізація зазначених заходів є неможли-
вою [5].

Вважаємо, що зростання антикорупційного потенціалу суспіль-
ства, формування психологічної установки у населення щодо нес-
прийняття корупції як способу розв’язання проблеми, роз’яснення 
найбільш важливих антикорупційних заходів, спрямованих на по-
долання пасивності суспільства щодо протидії корупції, залучення 
широких верств населення до активної участі в антикорупційній 
діяльності і проведення інформаційних кампаній сприятиме змен-
шенню корупційних практик [6].

Усвідомлення руйнівного потенціалу корупційних дій (зокрема, 
зростання вартості послуг при їх низькій якості, порушення кон-
курентних засад працевлаштування, складність розвитку власної 
справи, застарілі технології, посилення фінансової спроможності 
злочинних угруповань) стане дієвим заходом у реалізації антико-
рупційної політики держави.
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